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Gabinet Tècnic 

Presentació 

En aquest treball es mostren els principals resultats de les preguntes que el Departament de Cultura ha inclòs en les tres onades de l’enquesta Òmnibus de la 

Generalitat de Catalunya durant el 2014. Els sondejos s’han fet a través del Centre d’Estudis d’Opinió (CEO), organisme autònom adscrit al Departament de la 

Presidència, que proporciona informació periòdica i puntual sobre l’evolució de l’opinió pública catalana.  

La despesa en cultura, la participació dels catalans en les diferents activitats culturals i les preferències de la població pel que fa a la llengua a l’hora de consumir 

béns i productes culturals són els tres principals eixos del qüestionari.  

Pel que fa a la despesa, els resultats del sondeig indiquen en quina mesura els descomptes, les ofertes i les jornades gratuïtes determinen l’assistència de la 

població a les diferents activitats culturals. Així també, mostren l’evolució del consum de continguts digitals en el context econòmic actual, i estableixen una 

comparativa entre els que són gratuïts i els que són de pagament. La presentació inclou, a més, preguntes sobre la freqüència de les visites a les biblioteques i els 

serveis oferts, i algunes més referides als descomptes al cinema (d’una banda, els que s’apliquen el dia de l’espectador, i d’una altra banda, els que s’apliquen 

durant tres dies amb motiu de la Festa del Cinema), i al Festival de Cinema Infantil de Catalunya. 

Pel que fa a la participació, el qüestionari proporciona informació sobre les activitats culturals amb més assistència. En concret, un dels punts fa referència als 

festivals que se celebren durant l’estiu a Catalunya. Alhora, l’informe permet conèixer les xifres d’associació cultural i el grau d’implicació dels catalans en les 

organitzacions a les quals pertanyen.  

Pel que fa a la llengua, l’enquesta indica quines són les preferències de la població quant a  llibres, cinema, teatre i a l’hora d’escoltar música.  

El fet de poder disposar dels resultats de les tres onades de l’enquesta ha permès realitzar una anàlisi comparativa de determinades variables en funció de la seva 

evolució temporal.  

http://cultura.gencat.cat/dadesculturals
http://cultura.gencat.cat/dadesculturals/
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Destacats III onada 2014 

Gairebé 6 de cada 10 han reduït la despesa en productes i serveis culturals: 

Un 56 % accedeix a més continguts en línia gratuïts. 

Un 82 % no accedeixen a més continguts en línia de pagament. 

Un 57 % busca ofertes per anar al teatre, al cinema i als concerts. 

Un 38 % només van al cinema o al teatre si poden obtenir ofertes i descomptes. 

Un 71 % no han augmentat les visites a les biblioteques. 

 

Un 20 % coneixen el Cicle Infantil de Cinema en Català. D’aquests, un 42 % tenen pensat anar-hi. 

 

Un 47 % és usuari de les biblioteques públiques.  

 

La valoració mitjana que se’n fa és molt bona: 8,14 sobre 10. 

 

Un 23 % no té interès a anar a una biblioteca pública. Entre les possibles millores que farien augmentar les visites destaquen el fet que hi hagués més 

novetats editorials (9,8 %) i que tingués uns horaris més amplis (7,9 %). 

 

Quant a la llengua, un 38 % prefereix llegir llibres en castellà  i un 41 %, veure les pel·lícules al cinema en castellà. Un 32 % prefereix llegir llibres en ca-

talà. Un 34 % prefereix veure obres de teatre en català. A un 42 % li és indiferent la llengua a l’hora d’escoltar música. 
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1.  Estalvi en cultura 

1.1. Percentatge d’enquestats que han reduït la despesa cultural 

Més de la meitat dels enquestats ha reduït la despesa en productes i serveis culturals.­­­ El percentatge s’ha incrementat lleument de la primera a la 

tercera onada. 

Sí que ha reduït la 
despesa cultural  

56,5 % 

No ha reduït la des-
pesa cultural 

41,3 % 

Altres 2,2 % 

No ha reduït la despe-
sa cultural 

36,1 % 

Sí que ha reduït la 
despesa cultural  

59,4 % 

Altres 7,4 % 
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1.2. Consum de continguts en línia gratuïts i de pagament 

El consum d’Internet s’ha dirigit cap als continguts en línia gratuïts, ja que gairebé un 60 % dels enquestats ha augmentat l’accés a aquests continguts 

últimament (Gràfic 1). En canvi, pel que fa als continguts en línia de pagament, a l’entorn del 80 % afirma no haver-ne consumit més del que fa 

habitualment (Gràfic 2). El percentatge d’enquestats que ha accedit a més continguts en línia s’ha reduït en ambdós casos, però de manera més 

acusada en el cas de l’accés a continguts de pagament (-5 %). 

Gràfic 1. Continguts en línia gratuïts 

Sí que accedeix a 
més continguts 

gratuïts 

Sí que accedeix 
a més continguts 

gratuïts 

No accedeix a 
més continguts 

gratuïts 

36,7 % 

No accedeix a 
més continguts 

gratuïts 

37,3 % 

Onada I Onada III 

Pregunta: Hi està d’acord o en desacord? Últimament accedeixo a més continguts en línia gratuïts. No s’hi inclouen les respostes diferents de Sí/No.  
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Gràfic 2. Continguts en línia de pagament 

No accedeix a 
més continguts 
de pagament  

79,2 % 

Sí que accedeix 
a més continguts 

de pagament 

No accedeix a 
més continguts 
de pagament  

81,9 % 

Onada I Onada III 

Sí que accedeix a 
més continguts de 

pagament 

Pregunta: Hi està d’acord o en desacord? Últimament accedeixo a més continguts en línia de pagament. No s’hi inclouen les respostes diferents de Sí/No.  
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1.3. Consum segons ofertes i descomptes culturals 

El percentatge d’enquestats que busca ofertes per anar al teatre, al cinema o a concerts s’ha reduït al llarg de l’any un 2,6 %, i ha passat d’un 59,4 % a 

un 56,8 %.  

Sí que busca 
ofertes per anar 
al teatre, al cine-
ma o a concerts  

59,4 % 

No busca ofertes 

38,1 % 

Altres 2,5 % 

Onada I 

Sí que busca 
ofertes per anar 
al teatre, al ci-
nema o a con-

certs  

56,8 % 

No busca 
ofertes 

40,4 % 

 

Altres 2,8 % 

Onada III 

S’ha reduït fortament (-13,2 %) el nombre d’enquestats que només assisteixen a l’activitat si ha trobat ofertes, descomptes o jornades gratuïtes  

Onada I Onada III 
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1.4. Descomptes al cinema  

1.4.1. El dia de l’espectador 

La meitat dels enquestats (50,1 %) aprofita el dia de l’espectador per anar al cinema. 

Quant al preu de l’entrada el dia de l’espectador, un de cada dos enquestats considera que el descompte aplicat és suficient, mentre que 

gairebé el 40 % creu que el preu de l’entrada hauria de ser encara més reduït.   

Sí que aprofita el dia 
de l’espectador  

50,1 % 
No aprofita el dia 
de l’espectador 

49,9 % 
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1.4.2. La Festa del Cinema 

La meitat dels enquestats coneixen la Festa del Cinema, que se celebra durant tres dies consecutius i que permet aconseguir entrades a preu 

reduït. 

Dels que coneixen la Festa del Cinema (50,8 %), el 32,5 % l’ha aprofitat. 

Sí que coneix la 
Festa del Cinema 

50,8 % 

No la coneix  

49 % 

Altres 
0,2 % 
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1.5. Visites a les biblioteques  

Tres de cada deu enquestats ha augmentat les visites a les biblioteques últimament, xifra que descendeix fins a un 25,7 % a la tercera 

onada. 

Sí que ha aug-
mentat les visites 

a la biblioteca 

No ha augmen-
tat les visites a 

la biblioteca  

70,9 % 

Sí que ha aug-
mentat les visites 

a la biblioteca 

No ha augmen-
tat les visites a 

la biblioteca  

66,8 % 

Onada I 
Onada III 

Pregunta: Hi està d’acord o en desacord? Últimament he augmentat les meves visites a les biblioteques. No s’hi inclouen les respostes diferents de Sí/No 
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2. Participació cultural  
 

2.1. Assistència a activitats culturals  

Més de la meitat dels enquestats ha assistit a alguna activitat cultural en el darrer mes (del 20 d’abril al 20 de maig).  

Sí que ha assistit 
a alguna activitat 

cultural 

54,3 % 

No ha assistit a cap 
activitat cultural 

45,7 % 
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2.2. Festivals d’estiu a Catalunya 

Tres de cada deu enquestats tenen previst assistir a algun dels festivals que se celebren durant l’estiu a Catalunya (de música, arts escèniques, dansa, 

etc.).  

Sí que tenen previst 
assistir a algun festival 

30,5 % 

No tenen previst assistir 
a cap festival 

66,9 % 

NS/NC 
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2.3. Activitats culturals amb més participació 

La majoria dels enquestats escull activitats com el cinema, els museus/exposicions i les xerrades/conferències, que tenen un cost econòmic inferior a 

d’altres amb menys participació com el teatre, els concerts de música o l’òpera. 
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2.4. Associació cultural 

El 22,7 % dels enquestats pertany a alguna associació cultural pel que fa a l’onada I, i el 22,5 % pel que fa a l’onada II.  

Quant a l’onada I, dels que pertanyen a alguna associació cultural (22,7 %), només el 15,7 % hi participa activament. Els resultats pel que fa a l’onada 

II són força semblants, ja que dels associats (22,5 %), només el 13,1 % hi participa activament. 

Pertanyen a alguna 
associació cultural 

22,7 % 

No està 
associat  

77,2 % 

NS/NC  0,2 % 

Pertanyen a alguna 
associació cultural 

22,5 % 

No està as-
sociat  

77,1 % 

NC/NS  0,4 % 

 ONADA I                                                   ONADA II  

*Els percentatges d’associació cultural es mantenen estables pel que fa a les onades I i II.  

 ONADA I                                                   ONADA II  
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Quant a l’Onada I, dels que pertanyen a alguna associació cultural (22,7%), només el 15,7% hi participa activament. Els resultats per que 

fa a la Onada II són força semblants, ja que dels associats (22,5%), només el 13,1% hi participa activament. 

ONADA I           ONADA II 
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2.5. Cicle de Cinema Infantil en Català (CINC) 

Una cinquena part dels enquestats coneix el Cicle de Cinema Infantil en Català (CINC) (19,8 %), en el qual hi participen més de 60 cinemes d’arreu de 

Catalunya. D’aquests, un 42,3 % té pensat anar-hi. 

Sí que té 
pensat anar-hi 

42,3 % No té  pensat 
anar-hi  

57,5 % 

Altres 
0,1 % 

No el 
coneix 

80,1 % 

Sí que el 
coneix 

19,8 % 

Altres 
0,1 % 
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2.6. Ús i qualitat del servei de les biblioteques públiques 

Gairebé la meitat dels enquestats és usuari/ària de les biblioteques públiques. Un 99,3 % de les persones usuàries n’aproven els serveis oferts, que 

valoren amb una nota mitjana de 8,14 sobre 10.  

És usuari/
ària de les 
biblioteques 
públiques 

47 % 

Valoració 
del servei 
que ofereix 
la biblioteca 
pública, de 0 
a 10 

8,14 

No n’és 
usuari/ària 

53 % 

0 

10 
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2.7. Oferta de les biblioteques públiques 

Opinió dels enquestats sobre què hauria d’oferir una biblioteca pública a fi de millorar els serveis que proporciona o perquè li resultés atractiu anar-hi.  
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3. Llengua dels productes culturals 
 

El català és la llengua habitual de gairebé la meitat dels enquestats. No obstant això, no és la llengua de preferència a l’hora de consumir llibres, cinema i 

música. Només ho és en el cas del teatre. Aproximadament un 40 % de la població escull el castellà com a primera llengua per llegir llibres i per anar al 

cinema. 

 

                                       Llibres. ONADA I                  Llibres. ONADA III        

*Les xifres de preferència de llengua a l’hora de llegir llibres es mantenen estables pel que fa a les onades I i III, amb un petit descens del castellà, i un petit 

ascens del català i de la versió original.  
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*Les xifres de preferència de llengua a l’hora de veure cinema també es mantenen força estables pel que fa a les onades I i III. La diferència més acusada es 

troba en el descens de la versió original (-3,5 %). 

En el cas del cinema, el castellà és la llengua de preferència amb percentatges al voltant del 40 % tant per a l’onada I com per a l’onada III. 

Cinema. ONADA I                 Cinema. ONADA III       
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El cas del teatre és l’únic en què el percentatge més elevat correspon als que prefereixen el català com a primera llengua (34,5 %).  

*Les xifres de preferència de llengua pel que fa al teatre són força estables. 

             Teatre. ONADA I                                Teatre. ONADA III  
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Pel que fa a la música, la majoria dels enquestats prefereix escoltar les cançons en versió original (un 40 % en l’Onada I; i un 42 % en l’Onada III), o bé és 

indiferent pel que fa a la llengua (31,6 % en l’onada I, i 26,6 % en l’onada III).  

*Les xifres de preferència de llengua a l’hora d’escoltar música s’incrementen en el cas dels que prefereixen escoltar les cançons en versió orginal (+2 %); 

disminueixen pel que fa als que els és indiferent (-5 %), i augmenten en el cas del castellà (+2 %) i del català (+1,3 %).  

                  Música. ONADA I                       Música. ONADA III  
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4. Principals titulars durant els períodes de treball de camp  

Onada I Onada II Onada III 

-El Govern tanca 9 canals per errors en la concessió 

-El TC anul·la l’euro per recepta que va aprovar la 

Generalitat 

-L’INEM registra 111.000 aturats menys a l’abril 

-BCN World s’estrena amb un macrocasino i 5.000 

habitatges 

-La justícia investiga les obres de l’AVE a BCN 

-Arrenca la campanya per les eleccions europees 

-El jutge creu que Quintana va perdre l’ull per una 

pilota de goma 

-El Govern Central pretén aprovar al juliol la llei de 

l’avortament 

-Cau la banda d’assaltants que va terroritzar l’Empor-

dà 

-La presidenta de la diputació, Isabel Carrasco, as-

sassinada a trets 

-La banda nigeriana que reté 136 nenes intenta un 

xantatge 

-L’arribada d’immigrants sense papers a Europa es 

triplica 

-El jutge constata el finançament il·legal i els sobre-

sous del PP 

-Els barons del PP assumeixen que no hi haurà finan-

çament autonòmic 

-Atac racista al metro de Barcelona 

-Conflicte Israel-Palestina 

-PP i PSOE negociaran la proposta de reforma de les 

institucions 

-L’atur cau al juny 

-Una confessió del comptable complica el cas Urdan-

garin 

-Mas reivindica el paper de la indústria davant els em-

presaris 

-El Govern prepara un altre ajust de 3.768 milions en 

quatre anys 

-Reforma fiscal en la venda de pisos de segona mà 

-L’empresa Gowex reconeix que va falsejar els comp-

tes 

-Els jutges deixen sense càstig el setge al Parlament 

-Juncker adverteix que Catalunya no entrarà a la UE 

amb una carta 

-Acord entre Mas i Rajoy per recuperar el diàleg 

-Pedro Sánchez escollit nou líder del PSOE 

-Oriol Pujol deixa l’escó de diputat i la secretaria de 

CDC 

-El PSOE empeny el PP a reformar la Constitució 

-Greu crisi a la fiscalia per la querella contra Mas. 

-Els governs de Rajoy i Mas s’acusen de pressionar els fiscals. 

-La querella contra Mas allunya la via del diàleg. 

-Mas intenta que la pressió social empenyi ERC cap a la llista 

única. 

-Duran vol que la política se centri en el benestar social. 

-El “petit Nicolás”: un fals espia denunciat pel Govern central. 

-Mas proposa un pla per a la independència el  2016. 

-El “caso Gürtel” golpea al Gobierno y fuerza a Rajoy a relevar a 

Mato. 

-Londres cedeix a Escòcia més competències, la renda inclosa. 

-Junqueras proposarà a Mas presentar diverses llistes sense si-

gles. 

-L’estació de l’AVE de Girona, inundada. 

-L’Estat envia al fiscal la gestió de Caixa Catalunya. 

-PSOE i Podemos abren una batalla por la hegemonía de la izqui-

erda. 

-El Govern espera 2.200 milions extres de l’Estat per fer quadrar 

el pressupost. 

-Junqueras tanca la porta a la llista única de Mas. 

-El Gobierno quiere limitar a seis meses las investigaciones judici-

ales. 

-Bankia va sortir a borsa amb comptes maquillats. 

-El Gobierno pretende ampliar las escuchas sin autorización judi-

cial. 

-El fiscal exculpa la infanta i per a Undargarin demana 20 anys. 

-El Govern de Rajoy mostra els salaris per millorar la seva imatge. 
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Annex. Notes metodològiques  

Taula amb la relació de les preguntes ACTIVES i les INACTIVES amb relació a les onades I, II i III: 

PREGUNTES ONADA I ONADA II ONADA  III 

Treball de camp 
Instituto Apolda 
5 - 20 maig 2014 

Instituto DYM 
30 juny - 15 juliol 2014 

Ikerfel SA 
17 novembre  - 11 

desembre 2014 

En quina llengua prefereix consumir els productes culturals següents?  X X X 

Últimament ha reduït la seva despesa en productes i serveis culturals? X   X 

Últimament accedeixo a més continguts en línia gratuïts  X   X 

Últimament accedeixo a més continguts en línia de pagament  X   X 

Últimament busco ofertes per anar al teatre, al cinema, als concerts  X    

Últimament només vaig al teatre o al cinema si puc obtenir ofertes i descomptes, o jornades 
gratuïtes 

X   X 

Últimament he augmentat les meves visites a biblioteques X  X 

És vostè usuari/ària de les biblioteques públiques?   X 

En una escala de 0 a 10 valori el servei que li ofereix, en general, la biblioteca pública   X 

Què hauria d’oferir una biblioteca pública a fi de millorar els serveis que proporciona o perquè li 
resultés atractiu anar-hi? 

  X 

En l’últim mes, amb quina freqüència ha assistit a les activitats culturals? (cinema, teatre, òpera, 
dansa, circ, musical, concert de música clàssica, concert de música actual, museus/exposicions, 
xerrades/conferències) 

X    
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PREGUNTES ONADA I ONADA II ONADA  III 

Treball de camp 
Instituto Apolda 
5 - 20 maig 2014 

Instituto DYM 
30 juny - 15 juliol 2014 

Ikerfel SA 
17 novembre  - 11 

desembre 2014 

Està vostè associat, associat i hi participa activament o no està associat a alguna associació 
cultural?  

X X  

Aprofita el dia de l’espectador per anar al cinema?  X    

Els descomptes que s’apliquen als cinemes el dia de l’espectador considera que són suficients o 
que són insuficients?  

X    

Coneix la Festa del Cinema que té lloc durant 3 dies consecutius un cop l’any? X    

Coneix el Cicle de Cinema Infantil en Català, en el qual hi participen més de 60 cinemes d’arreu 
de Catalunya? Té pensat anar-hi? 

  X 

En els propers mesos, té previst assistir a algun dels festivals que se celebren durant l’estiu a 
Catalunya (música, cinema, arts escèniques)?  
 

  X  
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Dades extretes de l’Enquesta Òmnibus I-II-III. 
2014. CEO. http://www.ceo.gencat.cat/  ONADA I    ONADA III ONADA II 

TIPUS D’ESTUDI 

 ESTUDI DE CONSUM I PARTICIPACIÓ CULTURAL 
L’estudi analitza l’estalvi en cultura, la participació dels catalans en les diferents activitats culturals i d’oci, i les 

preferències de llengua a l’hora de consumir béns i productes culturals. El qüestionari té en compte els preus de les 
entrades, els descomptes, les ofertes i les jornades gratuïtes.  

METODOLOGIA Enquesta telefònica assistida per ordinador (mètode CATI) 

DISSENY 
MOSTRAL 

UNIVERS  Població de 18 anys i més, resident a Catalunya amb ciutadania espanyola 

ÀMBIT GEOGRÀFIC Catalunya 

MOSTRA I MARGE 
D’ERROR 

S’han fet 1.600 enquestes 
Amb aquesta grandària de mostra, si es considera un nivell de confiança del 95,5 %, el marge d’error és de ± 3,09 % 

TIPUS DE 
MOSTREIG 

 Estratificat per província i dimensió de municipi, amb selecció de les unitats primàries de mostreig (municipis) de forma 
proporcional i de les unitats últimes (individus) mitjançant quotes encreuades de lloc de naixement, sexe i edat. 

TREBALL DE 
CAMP 

 

EQUIP DE CAMP 

 

Instituto Apolda Ikerfel SA Instituto DYM 

 

PERÍODE 

  

Del 5 al 20 de maig de 2014 
Del 17 de novembre a l’11 de 

desembre de 2014 
Del 30 de juny al 15 de juliol de 2014 
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